PLANTES CONDIMENTAIRES

Un condiment est une substance, végétale ou non, qui possède une saveur particulière permettant de 1 'utiliser en cuisine. On l'ajoute aux aliments pour en relever le goût ou on l'utilise seul. En plus de cet atout gustatif, certaines plantes condimentaires ont des effets sur la digestion et possèdent des propriétés médicinales.


Angélique : Plante à grand développement et à belles fleurs blanches en ombelles. Les tiges d'angéliques confites sont utilisées en pâtisserie. Les graines parfument certaines liqueurs.


Ache des montagnes ou Livèche : Variété vivace de céleri, une plante à fort développement. Son parfum est plus prononcé que le céleri branche, mais elle s'emploie dans les mêmes préparations culinaires : potages, crudités, pommes de terre, ...


Aspérule odorante : Plante vivace qui sert à aromatiser des boissons, apporte un parfum délicat dans les pots-pourris et une infusion d'aspérule, est un excellent tranquillisant.


Aneth : Plante annuelle au feuillage fin, très découpé. L'aneth s'utilise beaucoup avec les plats de poissons, les crustacés ou le fromage blanc.

Basilic grand vert : C'est un des basilics les plus communs, qui s'utilise en salade, avec les tomates, les pâtes et bien sûr dans la soupe au pistou. 

Basilic pourpre : Plante annuelle au feuillage pourpre, même utilisation que le vert avec une saveur un peu plus épicée.


Bourrache : Plante annuelle mellifère à très belles fleurs violettes en forme d'étoiles, qui s'utilisent en salades et en infusions.


Capucine : Plante annuelle, dont les feuilles et fleurs fraîches donnent du piquant aux salades et plats cuisinés.


Céleri vert : Plante potagère utilisée dans les soupes et potages.

Cerfeuil commun : Plante annuelle très employée en cuisine avec les salades, le fromage blanc, les omelettes, la volaille, les petits pois et avec les potages.


Cerfeuil vivace ou musqué : Plante superbe, aussi découpée qu'une fou​gère. Plus parfumées que notre cerfeuil classique, ces feuilles accompagnent à merveille l'omelette, la salade et les potages. Peut remplacer le sucre dans certains plats
.

Marrube blanc : Plante vivace rustique à feuilles duveteuses et molles, blanchâtres face inférieure. Elle renferme un principe amer, la marubine et une huile essentielle qui sont efficaces pour combattre les infections respiratoires, la toux et les rhumes.


Pissenlit : Plante herbacée vivace. Le pissenlit est particulièrement appré​cié pour son action diurétique. Il permet de nettoyer l'organisme en éliminant les toxiques accumulés dans le corps. Il a également une action non négligeable sur la vésicule et le foie. C'est le dépuratif par excellence. Rue : Plante vivace au feuillage persistant bleu vert et, en été, fleurs jau​nes à odeur forte. Ses feuilles s'utilisaient en cuisine, surtout au Moyen-âge, dans les sauces, le fromage... Autrefois utilisée pour ses propriétés antispasmodiques, emménagogues, sédatives et abortives. Aujourd'hui, elle est utilisée pour son côté esthétique.


Tanaisie : Cette plante vivace, rustique possède un feuillage très décoratif qui rappelle les feuilles de fougères. Les fleurs jaunes durent tout l'été. Elle a la réputation d'être un bon vermifuge.


Verveine officinale : Plante vivace rustique employée jadis pour ses nombreuses propriétés médicinales, elle protégeait de la peste, soignait les morsures venimeuses, les blessures de guerre... Aujourd'hui, seuls les homéopathes lui accordent de l'intérêt.

INDEX

Abortive : Qui provoque l'avortement.

Analgésique ou antalgique : Qui combat la douleur.

Antianémique : Qui combat l'anémie (baisses du nombre de globules rouges et de la teneur en hémoglobine dans le sang). Antibactérien : Qui combat les bactéries.

Antidépressive : Qui lutte contre la dépression.

Antifongique : Qui lutte contre les champignons microscopiques (levures...).

Anti-inflammatoire : Qui lutte contre l'inflammation, l'irritation. Antiseptique : Qui lutte contre les microbes.

Antispasmodique : Qui réduit les contractions musculaires involontaires et douloureuses.

Astringente : Qui resserre et affermit les tissus, diminue les sécrétions.

Carminative : Qui réduit les gaz intestinaux.

Cholagoque : Qui stimule la sécrétion de la bile.

Dépurative : Qui facilite l'élimination des substances nocives de l'organisme.

Diurétique : Qui augmente la sécrétion urinaire.

Emménaqoque : Qui stimule l'apparition des menstruations. Expectorante : Qui facilite l'évacuation des sécrétions des voies respiratoires.

Fébrifuge : Qui combat la fièvre.

Galactagoque : Qui stimule la sécrétion de lait.

Hémostatique : Qui combat l'hémorragie.

Laxative : Qui facilite l'évacuation des selles.

Révulsive : Qui provoque un afflux sanguin à l'endroit traité. Sédative : Qui calme.

Stomachique ou eupeptique : Qui facilite la digestion. Sudorifique : Qui augmente la sécrétion de sueur.

Tonique : Qui stimule le fonctionnement des organes
